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Ata da reunião ordinária do Colegiado do Curso de Ciências
Econômicas/ICSA, vinte e três de setembro de dois milrealizada no dia 
e vinte e dois.

Ao vigésimo terceiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, reuniram-se na sala de reuniões do ICHS,

sob a presidência da coordenadora , os representantes no colegiado do Curso de Ciências Econômicas doRúbia Cristina Wegner

Instituto de Ciências Sociais Aplicadas: (Departamento de Ciências Econômicas), Adriana Vassallo Martins Alexandre Jerônimo de

(Departamento de Ciências Econômicas), (vice-coordenador)Freitas Antônio José Alves Junior , Cícero Augusto Prudencio

(Departamento de Desenvolvimento, Agricultura e Sociedade), (Departamento de Ciências Jurídicas), Pimenteira Gislane Pantoja 

(Departamento de Ciências Sociais),  (Departamento de CiênciasJosé Cláudio Souza Alves Rodrigo Carlos Marques Pereira

Contábeis e Finanças), A senhora presidente deu início àMarcelo Pereira Fernandes (Departamento de Ciências Econômicas). 

reunião agradecendo à presença de todos, informando que somente a professora Regina Lucia de Faria, representante do

Departamento de Letras e Comunicação Social justificou sua ausência, ainda que, no caso da representação estudantil, embora não

tenha recebido comunicado formal, entende que até as próximas eleições para o Diretório, essa representação está aberta, em

seguida, apresentou o primeiro ponto de pauta: A presidente iniciou1º - Andamento da operacionalização da curricularização: 

destacando que nosso debate a respeito da curricularização da extensão teve início em dois mil e vinte e um, tão logo a PROGRAD

divulgou a minuta do regulamento da curricularização e que após muitas discussões, chegamos a um formato que foi proposto ao

colegiado de curso e aprovado, o qual consiste em: inclusão de atividades integradoras de formação extensionista, por eixo ou

núcleo de formação – como consta na regulamentação da curricularização, aprovada em janeiro deste ano no CEPE –, um crédito

em cada uma das disciplinas de tutoria para monografia e cem horas das atividades complementares. E fez uma apresentação dos

desdobramentos, considerando o debatido em duas reuniões de NDE, realizadas ainda em setembro, destacando as dúvidas quanto à

carga horária e operacionalização das atividades curricularizáveis em cada uma. Em discussão: os presentes se colocaram a respeito

do significado da extensão universitária, das dificuldades que a curricularização envolverá e de ideias para sua operacionalização.

Dado o prazo exíguo para finalizar a tramitação da aprovação da curricularização, até dez de novembro, a presidenta reforçou que

teremos que realizar a próxima reunião de colegiado que terá sua data no calendário revista de 21 de outubro (sexta-feira) para vinte

e cinco de outubro (terça-feira) pela manhã, nove horas, sendo os demais representantes do colegiado serão consultados, por correio

eletrônico. A presidenta encerrou este ponto colocando que na próxima reunião de colegiado de curso, que será em vinte e cinco de

outubro, pela manhã, o colegiado deverá, portanto, deliberar sobre o preenchimento dos formulários de programas analíticos das

atividades acadêmicas integradoras de formação. 2º - Ajustes na matriz curricular do curso de Ciências Econômicas: a

coordenadora apresenta as alterações na matriz e explica que se quer aproveitar a alteração curricular que implicará a

curricularização da extensão, seguem: mudança de pré-requisito de IH290 Economia Brasileira I, de TH502 História Econômica

Geral para IS219 Formação Econômica do Brasil e incluir IH290 Economia Brasileira I como pré-requisito de IH291 Economia

Brasileira II (processo 23083.057999/2022-13), o que foi discutido e acordado em duas reuniões de Núcleo Docente Estruturante

(NDE) do curso. Após anos de conversas e busca por soluções, junto ao DEMAT, do gargalo no ensino de matemática para o curso

de graduação em Ciências Econômicas, finalmente, conseguiu-se uma solução que implica em ajuste na matriz curricular, a saber:

substituir IC251 Matemática I por ICxxx Cálculo Diferencial e Integral I e substituir IC252 Matemática II por ICxxx Cálculo

Diferencial e Integral II, cada uma dessas novas disciplinas com sessenta horas de carga horária total teórica, sendo ICxxx Cálculo

Diferencial e Integral I pré-requisito de ICxxx Cálculo Diferencial e Integral II (processo 23083.057995/2022-27). Explica que

essas disciplinas estão sendo criadas pelo DEMAT, após o Instituto de Tecnologia (IT) ter procurado o DEMAT para encontrar uma

solução para as disciplinas de cálculo quanto à carga horária e ementa. Assim, IT e DEMAT chegaram a uma formulação de novas



ementas, logo novas disciplinas, de Cálculo I e Cálculo II de sessenta horas cada, não mais de noventa horas. A coordenadora

informa que, na reunião realizada com o professor chefe do DEMAT, este informou que o colegiado de departamento se inclinou a

aprovar a criação, desde que não fossem disciplinas para um grupo de cursos, mas que mais cursos que não somente os cursos de

Engenharia (IT) aceitassem a inclusão e por isso, ainda não se tem o código, porém, as ementas, objetivo e conteúdo programático,

sim, o que foi lido pela coordenadora do curso. Por fim, com esta inclusão, será necessário alterar a disciplina pré-requisito de

IC276 Matemática para Economia, isto é, do atual IC252 Matemática II para ICxxx Cálculo Diferencial e Integral II (processo

23083.059226/2022-63). A presidenta informou ainda que há previsão de novas alterações que serão amadurecidas no NDE para

que venham a ser discutidas em colegiado de curso e demais colegiados, tais como: (iii) IS214 Economia Política I passar do 3º

semestre para o 2º semestre; (iv) IH129 Introdução à Administração passar do 2º semestre para o 3º semestre; (v) IS216 Economia

Internacional passar do 7º semestre para o 6º semestre e (vi) IH191 Noções de Direito Público e Privado passar do 6º semestre para

o 7º semestre; (vii) atividades acadêmicas integradoras de formação extensionista: a partir do 5º semestre. Em discussão: professor 

enfatizou ser um ganho para o curso, porque os discentes passarão a aprender conteúdos como limites e derivas, semAntônio José 

se limitar à aplicação de regras prontas. Em votação: aprovado por unanimidade. 3º - Parâmetros do curso para reintegração e

 a coordenadora do curso iniciou apresentando as regras para prorrogação e reintegração existentes na:prorrogação de curso

universidade, conforme a deliberação CEPE de número seis de fevereiro de dois mil e dez, além do que foi definido pela câmara de

graduação de parâmetros de avaliação desses pedidos. Além disso, que o novo regulamento da graduação prevê algumas mudanças

quanto à reintegração e prorrogação. A coordenadora também relembrou o significado de prorrogação e reintegração, destacando

que nosso curso não tem enfrentado problemas de discentes recorrendo ao CEPE, porém, a julgar pelos dois últimos semestres, em

que discentes que solicitaram prorrogação não cumpriram com o prometido para fins de integralização do curso, julgou pertinente

que definamos critérios para evitar que os discentes fiquem renovando prorrogação sem cumpri com o plano de estudos ou que

aqueles que solicitem reintegração não consigam integralizar o curso. Assim, em reunião de NDE, a partir das colocações dos

professores membros, a coordenação preparou as cartas encaminhadas (anexadas a essa ata) para apreciação, sendo uma para

docente, no caso de restar monografia para integralização, uma para discente – quando resta monografia e quando restam

disciplinas. Em discussão: professor perguntou o número médio de discentes solicitando prorrogação e reintegração.José Cláudio 

Ao que a professora respondeu que nos últimos dois períodos foram em torno de 40 (as duas modalidades somadas). Então, oRubia 

professor sugeriu que se pensasse em um questionário para apurar as razões desse número de pedidos, o que foiJosé Claudio 

comentado positivamente pelos demais presentes. Professora comentou ser uma boa sugestão e que a coordenação vaiRubia 

implementá-la. Em votação: aprovado por unanimidade. 4º - Atividades de extensão coordenadas pela coordenação do curso: (i)

semana de recepção e integração 2022-2; (ii) concurso de resenhas; (iii) estudos de caso – crescimento do PIB; (iv) curso de

extensão de programação em R e Pyhton; (v) quartas de pesquisa; (vi) curso de extensão – revisão de matemática e

estatística para ANPEC; (vii) tutoria em matemática e estatística para o curso de Ciências Econômicas; (viii) aula

a coordenadora do curso apresentou cada uma das atividades, destacando tipo, objetivo, equipe envolvida, programaçãoinaugural: 

e, no caso do Concurso de Resenhas e de Sextas de Debate em Economia, que haverá uma comissão, convidando os colegas

presentes que desejassem, a participar. Em votação: aprovado por unanimidade. A presidenta lembrou que5º - Assuntos Gerais: 

em outubro aconteceriam as audiências públicas presenciais para tratar da minuta do regulamento da graduação, documento que

fora enviado aos membros do colegiado. Não havendo mais o que declarar, a coordenadora do curso encerrou a reunião às dezesseis

horas e trinta minutos, e para constar, eu, lavrei esta ata que, depois de lida e aprovada, seráANTÔNIO JOSÉ ALVES JUNIOR 

assinada por mim e todos os membros do NDE do curso de ciências econômicas.
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